

2021. 3. 21 神在“妇人生子成洁之例”所启示的美意（利未记与我-14）《利12:1-8》

亲爱的主啊,感谢祢本周以《利12:1-8》妇人生子成洁之例的启示教导我们,使我们再一次确认祢所赐每一个儿女生命的宝贵,也确认了“凡来到这世界的儿女,都必要经过十字架,得与世界分别为圣的生命”的事实。主啊,祢造我们每一个人的生命是何等奇妙可畏!我们的肺腑是祢所造;我们在母腹中,祢已覆庇我们。我们未成形的体质,祢的眼早已看见了;祢所定的日子,我们尚未度一日,祢都写在祢的册上了!祢按着祢的形像造我们每一个人,因此我们有灵魂,能与天父通往祷告,也有身体,能将祢的荣耀、智慧、能力显现出来并能管理祢所造的万有。祢为我们造天使天军,叫他们时常伺候我们;为我们安排独特的性格、条件、人际关系和地上的日子,使我们多认识祢和祢的旨意,并得着永远荣美的生命和产业。祢也为我们安排父母,透过他们生我们,并祢赐给他们的恩惠和慈爱养育我们。我们因他们赐给我们的恩爱和祝福,和他们为我们所受的生养之苦感谢他们,同时也向祢献上感恩。主啊,求祢永远记念他们为祢儿女所付出的养育之恩。阿们!

主啊,祢为我们世人所安排荣美的事,但人却被黑暗蒙蔽,不晓得祢的作为!魔鬼以它诡诈的谎言弄瞎了人的心眼,万国万民都活在困苦流离的黑暗里;他们不认识神,因此不认识自己,不认识事实实况,更不认识“自己从哪里来往哪里去,为何而活”!在如此的情况里,祢为祢的子民所安排的,就是基督耶稣和祂十字架的代赎之恩;祢在十字架上显明了祢永远无穷的荣耀、慈爱、圣洁、智慧和权能!凡信基督十字架而受洗的,原都是祢永生的儿女;他们都得着祢神圣的灵而能认识祢,也必得着与世界分别为圣的生命和眼光。凡真正明白“人非受割礼,非受洗不可的理由”的人,都是有福的!拥有那样“知道受割礼受洗之意”父母的儿女,是有福的!将儿女带到神面前,给他们受割礼受洗,并以基督福音真理和圣经养育儿女的父母,是有福的,许多“荣神益人建立永国”虔诚的后裔,都必世代代从他们而来。阿们!

主啊,我们因祢将这极其重要的事实启示我们,我们献上永远的感谢和赞美!我们要尊重每一个照着祢的形像而造的生命,要敬畏并要明白祢在我们生命、遇见和人际关系里所进行的一切事,特要珍惜祢透过“基督替我们受苦受死并复活”赐给我们分别为圣的永生生命和眼光。主啊,今日我们永生的生命如此蒙祢大恩,都是与祢透过我们而生养祝福“后来世代”的蒙恩有密切的关系。今日我们的蒙恩,都是从许多前面世代的圣徒“为基督十架福音信仰所受的苦难、争战、祷告、服事和见证”所带给我们的恩典。而今祢照样将这神圣的使命担在我们身上;为要担当那君尊祭司的使命,我们必要明白“基督十架福音真理”的精义,恢复受割礼分别为圣的生命和眼光,一生要为自己永生生命的成圣成长祷告,也要为神所托付的儿女后裔祷告。不但如此,我们还要与儿女一同祷告一同学习,在事奉中一起成长。主啊,我们知道带着“有罪性的自我生命”,要保护、祝福、牧养“同样有罪性的儿女后裔”,是个很大的挑战;若没有主圣灵的帮助,根本无法胜任这个使命。主啊,求祢保守“我们带着儿女在祢面前献上了燔祭和赎罪祭”的心怀意念,求祢将那“亲近祢跟从祢的人能享受的福分和喜乐”多多加在我们和我们儿女的身上,以致我们能胜过一切“在成圣路程里必要面对的干扰和挑战。求祢以祢丰盛的恩典和信实,赐福与祢透过我们生养的儿女和门徒。阿们!

《利12:1-8》,是有关于“妇人生儿女之后得洁净”的律例。这并不是“死板的仪文和律例”,乃是“生养蒙恩儿女”的原理!神在《利11章》启示关于“洁净和不洁净”的概念之后,就启示“如何生养蒙恩圣

洁的儿女”的原理。生养儿女,并不是“不洁净”的事,乃是神所赐的福《创1:28》;那么为何要得洁净的呢?从始祖亚当夏娃犯罪后,凡出生在这世界的他们的后裔,都必要经过“受割礼,献上燔祭赎罪祭”之后,才能得洁净,才能得蒙神所赐的恩福。唯有蒙神拣选蒙爱蒙恩的圣民,才能知道这事实和原理;埃及人、迦南人、世人都不知道,听了也不会明白,不会接受。凡属基督属神属天的神儿女们,无论结婚,没结婚,或者离婚,有儿女或没有儿女的,我们圣民活在这世界的目的,就在于要“多多恢复基督荣美的生命,也在基督里生养后来的世代”《太28:18-20》。《创世记》的四位主角“亚伯拉罕、以撒、雅各和约瑟”,蒙神呼召,受割礼(重生/得了分别为圣的生命),一生走神所预备“成圣的道路”的过程中,生养儿女,最后都以“举手按手而祝福儿女后代”的事结束了他们地上的日子《创22:1-18,28:1-4,48:1-49:33,50:22-26》。儿女后裔,是我们永远的产业;我们都极盼生养蒙恩蒙福的儿女和属灵的女儿(门徒)。若明白《本章》所启示“父母与儿女一同受割礼,献上燔祭赎罪祭,得洁净”的属灵理由,而在基督里受洗,得重生,得新生命,献上全人而作活祭,终身为生养蒙恩后裔祷告并服事他们,就呼召我们、爱我们的信实全能的神,必给我们丰盛荣耀地成全“祂赐给我们关乎我们和我们后裔的永远应许”。阿们!在研读本章的时候,必要确认,我和我的配偶并我的儿女已受割礼,献上燔祭赎罪祭,得洁净,保持洁净没有!

1 耶和華對摩西說, 2 你曉諭以色列人說, 若有婦人懷孕生男孩, 他就不潔淨七天, 像在月經污穢的日子不潔淨一樣。(參考《利15:19-24》關於月經污穢之日的啟示。“活物的生命是在血中”《利17:11》;血正常流在身體之內,是潔淨的;血從身體流出來,是象徵“死亡”,因此不潔淨的。婦人的月經、產血、產痛,是第一個女人夏娃犯罪之後所受的咒詛。神對女人說,“我必多多加增你懷胎的苦楚,你生產兒女必多受苦楚。”《創3:16》) 婦人們, 每當過月經和生兒女的時候, 必要記念“夏娃犯罪而靈死(原罪)”的事, 不但要記得必要得潔淨, 也要記得“以男人為頭的事”。因為先造的是亞當, 後造的是夏娃, 並且女人被引誘, 陷在罪里, 也叫男人犯罪《提前2:12-14》;神對女人說,“你必戀慕你丈夫, 你丈夫必管轄你”《創3:16》。這並不是說“女權比男權低”的意思;男人和女人是一樣尊貴的;但“丈夫要愛妻子, 要保護妻子;妻子要愛丈夫, 要順服丈夫”;是神所定二人成為一體的原理就是那樣。神先造男人, 然後從男人身上造出女人來, 所以男人要作頭;然而那並不是指“男人比女人尊貴”。在神創造的程序來看的時候, 神將最寶貴的生命創造在最後面;神要透過男人要保護女人, 也要女人成為男人的幫助者。若像底波拉女先知一樣有神的呼召, 有時女人也可以擔任“領袖”的角色;但必要有“神的呼召”, 作的時候也要帶著“蒙頭(像女人)”的心態和作法;並且也要知道“女人作領袖”不是普遍的例子, 所以有神所呼召的男人起來, 最好要叫男人擔任領袖。女人作頭, 對女人而言, 是個很辛苦的事。“婦人生兒女之後, 必要得潔淨”的事, 也不是指“那婦人犯罪了, 或作了不潔淨的事了”的意思;生養兒女, 原是神所賜的福《創1:27》;神的旨意就在於“透過得潔淨的日子”, ①叫婦人得保護, 得充分休息;②叫夫妻一起記念神的話和應許, 從這“不認識神(原罪)的世界”里, 得分別為聖的生命、心意和眼光;③一同來潔淨並祝福新生的兒女。) **3 第八天要給嬰孩行割禮。**(“行割禮”, 是從《創17:9-14》神將“亞伯拉罕/多國之父”的名字和永遠的應許賜給亞伯拉罕之後, 吩咐他和他家所有男丁作的信仰儀式。所有聖民都必要受割禮;神對亞伯拉罕說,“不受割禮的男子, 必從民中剪除, 因他背了我的約。”第八天/七日之後的第一日, 就是主耶穌從死里復活的日子, 行割禮就象徵“與基督從死里一同復活”。“行割禮”的信仰, 就等於“受洗禮”《西2:11-12》, 就是信“①人有原罪=離開神②需要基督救恩③全然要跟從神”

的信仰。行割礼,就说,“列国万民都死在罪恶之中,因此我要与基督同死同复活而得新生命,并且我的心意、眼光、作法,都要与世界分别为圣”的意思。使徒保罗强调“要受真割礼”;他说,“外面作犹太人的,不是真犹太人,外面肉身的割礼,也不是真割礼;惟有里面作的,才是真犹太人;真割礼也是心里的,在乎灵不在乎仪文。”《罗2:28-29》生儿子的父母给儿子行割礼,是表示“我们必一生为这孩子的重生、分别为圣、事奉主祷告,也要教训、服事他”的意思。浸信会是反对“婴儿洗”,而反对的理由就是:“受洗,乃是个人信仰;父母的信仰不能代替儿女自己的信仰;凡要受洗的,必要自己明白基督救恩,也要自己决定要受洗”。他们的看法是有道理;但圣经是支持婴儿洗的,因为我们的信心就来自于“神的恩典”《弗2:8-10》,并且蒙恩父母为儿女的祝福、祷告和服事,原都是神为儿女所安排的恩典,也是慈爱全能信实的神必成全父母的祷告的。)

4 妇人在产血不洁之中,要家居三十三天;他洁净的日子未滿,不可摸圣物,也不可进入圣所。(七天,是“绝对不洁净”,三十三天,是有限制性的不洁净;这四十天,是神要保护并恢复产妇的身心灵的日子;产妇不要单单休息而等洁净之日过去,必要记念默想神的话和应许,为自己也为孩子得“分别为圣,得洁净”的生命要祷告。希伯来人很关注母亲的角色,摩西的母亲约基别成为摩西乳妈,是其代表的例子。但妻子得洁净的日子,丈夫也必要与妻子一起为要“作人父母的自己夫妻和儿女一同得洁净”的事祷告)

5 他若生女孩,就不洁净两个七天,像污秽的时候一样;要在产血不洁之中,家居六十六天。(女孩,是没有受割礼的,所以需要比男孩两倍洁净之日。这并不是指“女孩比男孩更不洁净”,乃是指“女孩应当得比男孩两倍的保护;并且女人是属于男人”的意思。福音信仰,是叫男人恢复像男人,叫女人恢复像女人,叫所有人恢复神的形像和神所定的样子。若真按神所定夫妻一同蒙恩的原理而活,那对夫妻和他们生养的儿女后裔,必世代都蒙恩《创2:20-25,弗5:22-33》)

6 满了洁净的日子,无论是为男孩,是为女孩,他要把一岁的羊羔为燔祭,一只雏鸽,或是一只斑鸠为赎罪祭,带到会幕门口,交给祭司;7 祭司要献在耶和華面前,为他赎罪,他的血源就洁净了;这条例是为生育的妇人,无论是生男生女。(一切亚当夏娃的后裔,都有原罪;必要经过“受割礼,献上燔祭和赎罪祭”,才能得重生,得洁净,得分别为圣的生命生活。凡认识原罪的人,他们寻找的信仰,是与世人不同的;他们会明白而信基督耶稣十架福音/与基督同死同复活;凡知道“自己儿女是生来就有原罪”的父母,他们养育儿女的焦点,必与属世的父母完全不同。参考后面的说明)**8 他的力量若不够献一只羊羔,他就要取两只斑鸠,或是两只雏鸽,一只为燔祭,一只为赎罪祭;祭司要为他赎罪,他就洁净了。**(我们从《路2:21-24》,得知约瑟和马里亚,也照着这《利12章》的律例,给婴儿耶稣行割礼,也以燔祭赎罪祭将耶稣献上给神。耶稣家庭是贫穷的,所以他们不能献上羊羔,就献上了斑鸠或雏鸽了。主耶稣,是圣子,并以圣灵感孕而出生的;祂根本没有罪,但为要成全“律例的善意”,祂也受了割礼,作了洁净礼。祂就是创造天地万有的主,但祂故意选择贫穷之家而来世,是为要叫万民得富有)

一个人在母胎里被造而出生,是何等奇妙可畏的事!大卫说,“我的肺腑是你所造的;我在母腹中,你已覆庇我...我未成形的体质,你的眼早已看见了;你所定的日子,我尚未度一日,你都写在你的册上了。神阿,你的意念向我何等宝贵;其数何等众多。”《诗139:13-17》神照着自己的形像造人,所以每一个

人的生命是极其宝贵的；人有灵魂，因此人的生命是永远不灭，也能与神交通，能活出神的荣光、智能、能力。每一个人，都带着独特的位格、条件、关系、使命和见证，都显出独特的尊贵和荣耀，也永远被纪念。我们要尊重每一个婴儿，要期待祝福他们那永远满有潜力的未来，也要期待祝福他们在地上的日子。儿女，原不是“我们自己造出来的”，乃是神亲自透过我们造出来也生养的，我们对儿女的爱心也是神所赐的。祝福儿女，应该从“以神的眼光看他们，以神的盼望期待他们，以神的慈爱和怜悯爱他们，以神所赐的应许祝福他们”开始，并要终身以神的教训、忍耐、等候服事他们。凡只以人的水平来看儿女，也不愿意付出“关怀亲交眷顾”之劳的父母，不但不能祝福儿女，反而带给儿女许多的痛苦。

蒙神拣选的神民，他们每一个的妇女生了儿女之后，必要得洁净，必要给男婴儿行割礼，也必要献上燔祭和赎罪祭！始祖亚当听从撒但的谎言而犯罪之后，他的后裔都在灵死而不认识神，并在撒但掌控的空中以下出生；终身就“灵死在过犯罪恶之中，随从世界败坏的风俗，顺服邪灵的首领，放纵肉体的私欲，随着肉体 and 心中所喜爱的去行”《弗2:1-3》。除非神亲自主动找他们，并将神自己、所预备的救恩和祂的心意给他们启示，否则无一人能“灵眼得开而认识神”。神为人所预备的救恩，就是“道成肉身、死而复活、宝座掌权”的耶稣基督；神设立了自己的独生子耶稣作挽回祭，凭着耶稣的血，借着人的信而悔改受洗，显明了祂的义。“因一次的过犯，众人都被定罪，照样，因一次的义行，众人也就被称义得生命了。因一人的悖逆，众人成为罪人，照样，因一人的顺从，众人也成为义了。”《罗5:18-19》“不义”显现在神造神管理的世界的时候，神却以“撒但所造成恶劣的情况”为显出祂更大的荣耀、慈爱、圣洁和恩惠的机会，透过耶稣基督代赎的救恩，向“信从祂的祂儿女们”大大显明了；并将祂“透过基督救恩和脱离罪的儿女们，建立永远无罪无污的新天新地”的计划也显现出来了。《出埃及记》和《利未记》，就是神将那关于“基督救恩和圣徒的重生和成圣”的福音真理，透过以色列民实际的历史，启示出来的书。神叫祂的子民暂时经历一下埃及(世界)的败坏，然后将他们用“逾越节羔羊(圣子基督)的血拯救出来(除罪)，把他们洗在红海里(洁净)，领他们到西乃山。在西乃山祂就显现自己，叫祂子民认识“造他们并从未离开过他们”的神，也叫他们认识神慈爱圣洁的旨意；并将会幕、献祭、祭司、安息日和节期的奥秘启示给他们，叫他们懂得洁净自己，分别为圣，与神亲交同行，而能得享神所赐的恩福，也能成全神永远的计划。来到《利未记》，神就以《利1-10章》“五个祭、祭司和洁净法”，更详细地启示关于“重生、成圣、得洁净、与神亲交同行”最基要的真理(原理)；以《利11章》关于“洁净和不洁净的动物并不可摸动物尸体(显出灵界里洁净和不洁净的灵体)”的信息，嘱咐圣民必要看重“保持洁净”；然后来到《利12章》，神将关于“生养儿女的神民，如何与儿女一同得洁净”的原理告诉他们。圣民，必要知道“自己和自己生养的儿女，生来就都有原罪(罪根)”，也要知道神在基督里所预备“因信而得的救恩”。因此，必要献上“燔祭和赎罪祭”，记得“自己和自己生养的儿女，蒙神救恩，必要得重生，并要终身保持圣洁”的事实；也要给儿子行割礼，给女儿加倍过“洁净之日”，而要叫儿女的生命“分别为圣”；并且向神许愿说，“一生为儿女的重生和成圣和事奉神要祷告，也要教导”。

大卫告白说，“我是在罪孽里生的；在我母亲怀胎的时候，就有了罪。”《诗51:5》；保罗说，“没有义人，连一个也没有”《罗3:10》；主耶稣说，“人若不重生，就不能见神的国...人若不是从水和圣灵生的，就不能进神的国”《约3:3-5》。知道“人在母腹里已有原罪”的人，他的眼光、心意和判断，都与世人不同；他在信仰生活里追求的目的和方法，也与一般宗教徒不同！1) 因为他知道他的问题就不在于“虔

诚或不虔诚”，乃在于“因有原罪（离开神/不认识神/不顺从神）而看不见神并不能跟从神”的根本问题，所以他在悔改、学习圣经、祷告、生活、事奉的一切目标，就放在“要认识神，明白神的旨意和引导，顺从依靠神”。他很清楚看到，“世人死在过犯罪恶之中，一起来抵挡神”的状态；也看到“宗教徒不认识神，看不见神，自认为拜神，却是拜鬼拜宗教”的状态；也知道自己“尚未解决原罪”的时候，自己也与他们都一样。2) 因为他知道“原罪，叫人不能靠人的智慧认识真神，唯有神自己主动启示祂自己并解决人的问题，人才能认识神”的事实，所以，他就知道唯有“道成肉身、死而复活、宝座掌权、差派圣灵”的基督耶稣，才是唯一使人“认识神，与神和好，跟从神”的道路。因此，他将一生的目的，就像保罗一样放在“多认识基督、活出基督、见证基督”；看整本圣经，认识整个人类历史的眼光，也与众不同，就以“我和我们的头（主）基督，基督的身体我和我们”的焦点学习圣经认识历史，也认识我的一生和永远。3) 结果，因为他是耶稣基督十架福音的眼光，判断神在一切“人事物”上的旨意，所以能得着圣灵的光照、指教、感动，也能得着圣灵所赐的智慧、能力和恩赐，能保持刚强、仁爱、谨守的心，与神同行！凡认识“原罪”之人的悔改，必带来“察验神，跟从神，依靠神”的结果；他的祷告，就必使他得着“祷告中蒙应允，明白神的旨意，得洁净，神的国降临，得日用的粮食和能力，与神同行，凡事上得胜有余，荣耀神”的结果（主祷文）；他的那“以学习基督为中心”的生活和事奉，必带来“内在外在许多永存的善果”！

认识“原罪”，认识“燔祭、赎罪祭”，认识“割礼”的父母，养育儿女的眼光和方法是与众完全不一样！1) 他养育儿女的终极目标，就放在“使儿女脱离原罪，而能认识神、认识神的旨意、跟从依靠神”。2) 因为自己已有“透过基督救恩，认识神恢复神”的经历，也正在享受与神亲交同行，所以可以又正确又很实际地教导“以马内利主基督和祂的救恩并圣灵”。3) 因为知道“生养儿女的，就是爱他的神自己”，也知道全能信实的神必成全祂的应许，所以他就懂得“照着神的旨意，期待儿女，并靠着神的带领，祝福、代祷、关怀、教导儿女”的方法。4) 因为知道“儿女有原罪和罪性，有需要重生成圣的过程和神所定的时程表”，所以，不着急也不灰心，保持和睦，自己先活出基督而作榜样，以慈爱和圣洁教导儿女，服事儿女。⇒ 很多父母，虽然是蒙恩圣徒，神在他们生命和他们儿女身上一来进行“已开始的善工”；然而，因为他们尚未确信那事实，尚未得见神的带领，也因为知道自己“还在软弱里面”，所以心里常常受控告而留在“内疚、自卑、后悔、失望和灰心”。我们必要记得：在“尚未脱离那种控告，尚未恢复感恩、盼望、喜乐和赞美”之前，我们是不能改换“家庭的属灵环境和气氛”，不能祝福儿女。我们要知道：谁是神真正所爱的，谁是真正蒙神大爱、蒙恩蒙福的人。事实是与那些“不认识福音之人”所认为的看法完全相反！蒙神大爱之人的特色，乃是“因着自己脱离不出来的罪性和软弱而常常哀恸；因此，他们就带着“虚心、谦卑、饥渴慕义”的心，寻找与神和好的道路，也寻求神的引导和帮助。我们要记得那“自以为义的法利赛人和捶胸悔改祷告的税吏”；主说，“凡自高的，必降为卑；自卑的，必升为高”《路18:9-14》。当然，已在自己所遇的问题里发现主的慈爱，而得了安慰，并且能继续保持“常常喜乐、不住地祷告、凡事谢恩”的人，比“尚未得着主的安慰而留在内疚、自卑”的人更好。然而，因自己的罪性和软弱时常哀恸的人，神赐给他的恩典，是远超过那些“自满、自豪、不找神、不依靠神的人”的了。若我的生命，是个在“爱主，寻找主，努力顺从主”的状态里的人，不管我和我儿女所遇的情况如何，我和我儿女就在“神已开始善工”的状态里的。我们要清楚知道“我和我儿女的软弱和失败，原是神要用来呼召我，要洁净医治我，要恩膏重用我和我家”的道具。我的儿女带给我的问题和痛苦，原是神在医治坚固我的过程里所用的材料。我们不但要悔改，更是要“得见主呼召我的恩典”而要感恩；并要在“其已发现神的怜悯、

恩典和作为”的基础上,要得感恩、盼望、赞美的心,并要带着那蒙爱蒙恩的心察验”神的旨意和带领”,要看神在我儿女和家庭里所作的善工和恩典;在其恩典的基础上,继续有根有基地要建立”恩上加恩”的家庭。我们要坚信”爱我的全能神,必信实地成全祂赐给我的应许,也必医治坚固祂透过我生养的儿女”。每次,信心被摇动的时候,每次都要信靠这绝对的事实而要坚固自己的信心神向我们要求的,就是”信心”,因为我们没有信心,神就不能将祂的作为进行在我们生命里;并且神知道我们有信心,就必”得见神的作为而跟从”,因此祂的计划和善工就能得成全。我们儿女蒙恩的时间表,是一直等候”我们得见神的慈爱、怜悯和恩典而得安慰,恢复感谢赞美神,作见证”的时刻;一直等候我家”彼此埋怨、推责任、定罪”的恶性循环,反转到”感谢赞美神,家人之间彼此感谢称赞,彼此期待祝福服事”的善性循环的时刻。阿们!